

4 特别策划

特别的生日会

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 张学博 记者 郝儒冰 实习生 讷依秾 冯子燕



“祝大家生日快乐！”“你们辛苦了！”……1月29日上午，一场专属于环卫工人的生日会在一声声祝福与问候中拉开帷幕。环卫工人们欢聚一堂，一起吹蜡烛、切蛋糕，共话生活感受，交流工作心得，在彼此的相互祝福中尽情享受生日会带来的开心与喜悦。

当日，北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量发起的“2021,让幸福来敲门！”暖心公益行动走进青城驿站，为来自赛罕区的环卫工人们举办了一场集体生日会，以此来感谢城市美容师的辛勤付出。

歌舞送祝福

当日9时30分，生日会正式拉开帷幕。为了让环卫工人们度过一个特别难忘的生日，百人百组乌兰牧骑总团响应本报号召，精心编排歌舞节目为环卫工人们送去祝福。

“门前的老树还守在家门口，多少次妈妈你站在那树下头，一声声唤儿饭好了快回家，孩儿一辈子都记在心里头……”开头曲男声独唱《妈在家就在》，获得了环卫工人们的阵阵喝彩。

接着是二人台节目《拜大年》和《拉骆驼》。喜庆艳丽的民俗服装、活泼欢快的节奏、朗朗上口的对白让现场充满了欢声笑语。

进入舞蹈环节，青城驿站的办公室顿时变成了临时舞台，在歌曲《九儿》和《美丽草原我的家》的伴奏下，身着舞蹈服的演员翩翩起舞，带来了一场视觉盛宴。

“没想到在生日会上还能欣赏到舞蹈节目，真是太感谢你们了！”观看了精彩的演出后，几名环卫工人动情地说道。

此次活动是百人百组乌兰牧骑总团第二次参加本报组织的公益活动。在本报去年年初举办的第十三届“欢欢喜喜过大年公益活动”之品味年俗活动中，百人百组乌兰牧骑总团派出演员，上门为社区居民送去了精彩演出。据了解，百人百组乌兰牧骑总团自2008年成立以来，始终坚持“立足公益、服务群众”的宗旨，演出节目的编排贴近生活、贴近实际、贴近群众，将老百姓喜闻乐见、丰富多彩的群众性宣传教育活动送到基层，传到老百姓心田。

现场气氛热烈

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”终于到了最重要的环节。“寿星”们头戴生日帽，齐声合唱生日祝福歌，共同品尝香甜可口的生日蛋糕，现场气氛热烈，每个人脸上都透露出掩盖不住的笑容。

这次生日会选择在1月27日和1月29日之间过生日的环卫工人，活动当日，由于其他同日过生日的环卫工人还在岗位上，到场前来庆祝生日的环卫工人只来了6名，这些环卫工人们来自佳城环卫公司，平时负责赛罕区的保洁工作。

现场，精彩的节目让环卫工人们全情投入，切蛋糕许愿也让环卫工人们笑逐颜开，问及生日愿望，环卫工人们的愿望大多都简单朴实：“我希望家里人平安幸福，2021年有个健健康康的好身体。”

生日会的最后，环卫工人们还收到了属于自己的生日礼物，装有新春对联、保温杯、口罩等礼品的“福袋”及鄂尔多斯市沙之绿有机食品有限公司赞助的沙葱挂面礼盒。

“这次的生日礼物既有精致的沙葱挂面，又有实用的口罩、保温杯，还有充满年味儿的春联，我要带回家给家人看看，让他们一起高兴高兴。”环卫工人刘掌财打开本报准备的爱心礼包，笑得合不拢嘴。

“我们专门寻找了3天内过生日的环卫工人，通知他们今天前来庆生，大伙得知后都非常高兴，感谢贵报以及爱心企业给我们佳城公司一线环卫工人送来冬日里最暖的爱，给我们的城市美容师们过了一个难忘的生日，感恩所有爱心人士。”佳城环卫公司工作人员告诉记者，不少环卫工人都没有过生日的概念和习惯，这个活动可以让环卫工人感受到社会各界爱心人士的深切关怀，度过一个难忘而有意义的温馨生日。



工作以来第一次过生日

1957年出生的郭润花，从事环卫工作已经十余年，她的生日正是1月29日，当百人百组乌兰牧骑总团献上歌曲《妈在家就在》的时候，郭润花不禁眼圈泛红。

她告诉记者，曾经做姑娘的时候，每年母亲都给自己过生日，出嫁之后，陆续为丈夫、为人母，总是在忙家里的事，就再也没有顾得上自己，也顾不上好好过一个生日。因此，当天和大伙一起庆祝生日，是她参加环卫工作以来第一次过生日。

“今天这个生日太有意义了，也非常让我感动。多少年没过过生日了，今天居然能这么多同事聚在一起，又看演出，又吃蛋糕。虽然我们的工作很辛苦，但是还有这么多人牵挂着我们，真是太暖心了！”郭润花表示，过完这个生日，自己干劲满满，在今后的工作中继续做出贡献，尽职尽责，全力美化这个城市。

“我每天凌晨4点多就出门了，把辖区路段先普扫一段，等着天慢慢亮起来，街上的人也多了，我才有空喝口热水。”当日，环卫工人王俊刚在现场分享了环卫工作中的酸甜苦辣，让在场的人们了解到环卫工人“宁愿一人脏，换来万家净”的工作精神，赢得阵阵掌声。

分享完工作中的酸甜苦辣后，王俊刚还表达了对于此次生日会的感受。“这是我第一次和大家在青城驿站里集体过生日，非常有纪念意义，感谢北方新报和爱心企业为我们提供了这个机会……”王俊刚动情地说道。

1月13日，北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量发出“2021,让幸福来敲门！”暖心公益行动倡议，号召全社会广大志愿者、爱心人士、普通市民及网友，在春节前后走近身边的防疫医护人员和志愿者、特殊家庭、孤寡老人、春节值班无法回家的基层工作者等，为他们圆一个心愿，送一份温暖。

每个家庭都有不一样的故事，每个人都有自己的新年心愿。这些心愿，无关大小，它是每个人最朴素的期盼，也是每个人最真诚的心灵守候。您有什么新年心愿可以通过拨打本报热线电话0471—6651113，说出您的心愿，以及这个心愿的由来和故事，本报将最终筛选出10名最有故事的心愿人，帮您实现。